



# ОБЩИНА ВЕТОВО

MUNICIPALITY OF VETOVO

7080 Vetovo, 2 "Treti mart" str., tel.:+359 816 1122-53, fax:+359 816 1128-71

e-mail: [vetovo@abv.bg](mailto:vetovo@abv.bg) official website: [vetovo.com](http://vetovo.com)

## ОБЩИНСКИ ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА ВЕТОВО-2020

### І. Въведение

Грижата за младите хора е най-важната национална кауза, за да осигури европейско развитие на България.

Годишният общински план за младежта е документ за планиране на младежката политика на местно ниво. Планът за 2020 г. е разработен в изпълнение на Закона за младежта, влязъл в сила от 20.04.2012 г. и Националната стратегия за младежта 2010 – 2020 г. Той е ориентиран към младите хора на възраст от 15 до 29 години, съобразно международните и европейските стандарти. Общинският план на младежта се реализира в партньорство с всички заинтересовани страни на местно ниво: Общински съвет Ветово, Кмета на Община Ветово, учебни заведения, училищни настоятелства, ученически съвети, Център за подкрепа за личностно развитие.

В изпълнение на чл. 15 и чл. 16 от глава Втора на Закона за младежта, ежегодно Кметът на общината подготвя, а Общинският съвет приема Общински план за младежта до 31 януари на текущата година. Този документ определя целите и приоритетите на политиката за младите хора в община Ветово техните проблеми, професионалната им реализация и мястото им в обществения живот.

Когато местните и регионални власти подкрепят и насърчават младежкото участие, те допринасят и за социалната интеграция на младите хора. Всяка политика или дейност, създадена с цел насърчаване на младежкото участие трябва да осигури културна среда на зачитане на младите хора, на техните нужди, условия за живот и стремежи.

**Годишният общински план за 2020 г. съдържа следните задължителни раздели:**

1. Анализ на предизвикателствата пред младежта в община Ветово;
2. Приоритетите и специфичните цели за провеждане на общинската политика за младежта и мерки за постигането ѝ;
3. Описание на дейности, които да допринасят за постигане на целите на общинския план
4. Организация и координация на дейностите за постигане на целите.
5. Действия по наблюдение, оценка и актуализация на общинския план за младежта.
6. Ред и начин за осигуряване на информация и публичност на плана.

## II .АНАЛИЗ НА ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВАТА ПРЕД МЛАДЕЖТА В ОБЩИНА ВЕТОВО

Община Ветово е разположена в Североизточна България.

На територията на Община Ветово има 6 населени места: един град - общинският център гр. Ветово, два други града – гр. Глоджево и гр. Сеново и три села –Кривня, Писанец и Смирненски, с общо население 11 143 души от последното преброяване. Трудно е да се определи броят на реално пребиваващите, тъй като в различните сезони, той е различен. Както в цялата страна, така и в община Ветово тенденцията за намаляване броя на населението и на неговото застаряване продължава. За последните три години миграцията в други населени места и в чужбина с цел работа бележи постоянство с изразена тенденция на покачване.

Широкия обхват на темите, които вълнуват и въпросите, които стоят пред младите хора, налагат многосекторен подход за създаване и изпълнение на годишния общински план за младежта 2020г. Той не може да бъде добре разработен документ и да отбележи напредък, ако в него не са заложени мерки и дейности, които обуславят успешно партньорство между всички сектори, свързани с живота на младите хора. Ето защо настоящата програма се основава на традиционното сътрудничество и залага мерки за по-добра координация в сфери като образование, трудова заетост, социална заетост, социално включване, здравеопазване, етническа толерантност, младежко доброволчество, равнопоставеност на половете, конкурентоспособност.

Младите хора в България са най-късно влизащите в пазара на труда в сравнение с другите държави от ЕС. В повечето случаи те нямат практически и трудов опит по придобитата специалност след завършване на своето образование и трудно се включват в пазара на труда.

Мисленето сред младите хора за гражданската инициативност като „нещо безсмислено и губене на време“ е сериозна заплахата за демократичните механизми в бъдеще. Макар готовността на младите хора да участват в доброволчески акции да нараства, все още са ограничени възможностите за доброволчески дейности.

През последните години се наблюдава повишаване на процента младите хора, които са с наднормено тегло, което ще окаже негативно влияние върху тяхното здраве и активен живот през следващите години.

Българските младежи (15-30г.) продължават да живеят все по-дълго в дома на своите родители в сравнение със своите връстници в другите държави на ЕС. По данни за 2014г. средната възраст, на която младите жени напускат, е малко преди навършване на 28години, а за младите мъже-малко преди навършване на 32години. Възрастта, в която те стъпват в брак и създават семейство също се повишила през последните години.

Зачестяват случаите на противообществени и противоправни прояви сред младите хора от по-ниските възрастови групи.

Статистиката през последните години показва застрашителни тенденции на нарастване броя на извършители на престъпления и нарушения от страна на младите хора до 29години

## ВИЗИЯ

Подобряване качеството на живот и реализация на младите хора , чрез създаване и прилагане на устойчиви механизми за задържане, подкрепа и инвестиране в младите хора, като основен фактор в създанието и устойчивото развитие на община Ветово